

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CAÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.964

Viernes 28 de Septiembre de 1945

Precio del ejemplar 25 céntimos

Numerosas detenciones en la Argentina

Braden declara que América no puede permanecer indiferente

"Clarín" califica de lamentable la decisión de restablecer el estado de sitio

Numerosas detenciones
Buenos Aires, 27.—El ministro del Interior, Quijano, ha manifestado a los periodistas que tiene conocimiento de haberse procedido a una serie de detenciones, de las que, por lo demás, carecía de detalles concretos. «La medida—agregó—ha sido adoptada en uso del derecho que a defenderse tiene el Gobierno.»
En la Oficina de Prensa del Gobierno se ha manifestado que será facilitada una relación oficial de personas detenidas.
Según las noticias recogidas en diversas fuentes de información de la capital, las detenciones practicadas son muy numerosas, variando las cifras concretas que se dan desde uno a varios centenares.
Según comunican de la provincia de Entreríos, al enterarse el dirigen-

te radical Eduardo Laurencena de que su casa de la ciudad de Paraná había sido registrada por la Policía, manifestó que pensaba presentarse sin demora a las autoridades.
También se informa de la detención y traslado a Buenos Aires del periodista Adolfo Passarone, de Paraná, así como su compañero Francisco Sors. En la ciudad de Diamante, también de Entreríos, ha sido detenido Simón Zonis, director del periódico «Basta», y trasladado también a Buenos Aires.—Efe.
Ocupación de los locales de «Crítica»
Buenos Aires, 27.—El edificio del periódico «Crítica» ha sido ocupado por la Policía, que no permite a nadie la entrada en él. Los demás diarios vespertinos se publican con regularidad.—Efe.
(Continúa en la página 3)

Nuevos horarios de trabajo, el 1 de Octubre, por la escasez de energía eléctrica

Las oficinas públicas funcionarán de 8,30 a 14,30; el comercio entre las 8,30 y 19; los espectáculos cesarán a las 0,30 y los restaurantes y cafés a las 0,45

Serán restringidas esas actividades hasta un 50 por 100
Madrid, 28.—En el «Boletín Oficial del Estado» publicado hoy, aparece la siguiente importante orden de la Presidencia del Gobierno, estableciendo el nuevo régimen de trabajo a partir de 1.º de Octubre, a causa de las restricciones en el suministro de fluido eléctrico. Dice así:
Presidencia.—Orden por la que se restringen las actividades laborales y se establecen jornadas para oficinas públicas y privadas, comercios y cierre de espectáculos con motivo de la escasez de energía eléctrica: A partir de 1.º de Octubre serán restringidas dichas actividades, por el período de tiempo que se estime preciso y hasta un límite del 50 por 100 de los días de trabajo. Las preferencias en tiempo y cuantía se efectuarán a favor de las entidades de mayor interés nacional, las que pueden quedar incluso exentas de restricción cuando los trabajos o producción de que se trate sean fundamentales para evitar la agravación del paro. El personal obrero al que afecte el paro como consecuencia de las restricciones acordadas, con independencia de los días que puedan corresponder y ser atribuidos a las vacaciones anuales reglamentarias, será retribuido en la forma prevista en el decreto-ley de 3 de Agosto último. En todas las oficinas públicas y privadas se establecerán los horarios intensivos o fraccionarios que sean precisos para evitar en cuanto sea posible el consumo de energía eléctrica. La jornada de los ministerios y oficinas de carácter oficial será de 8,30 a 14,30, con las excepciones que dentro de ellos la

precisión de continuidad en el servicio exija por razones de interés público. El comercio, en general, habrá de concretar sus horarios entre las 8,30 y las 19, fijándolo la Dirección General de Trabajo y pudiendo variar las horas de apertura y cierre en la forma que exija el avance de la estación otoñal. El cierre de teatros y cinematógrafos se efectuará a las 0,30 horas, y el de restaurantes, cafés y salas de fiestas a las 0,45 horas.

UN CORONEL Y UN OFICIAL NORTEAMERICANOS MUERTOS POR LOS ANAMITAS EN SAIGON

Los jefes militares japoneses que no colaboren en el mantenimiento del orden serán tratados como criminales de guerra

Las Trade Unions australianas y los neozelandeses de los muelles de Wellington simpatizan con el movimiento indochino
Muerte del coronel Dewey y de un oficial norteamericano
Saigón, 27.—El coronel Puer Dewey ha resultado muerto por fuego de ametralladora cuando intentaba pasar el territorio anamita al trasladarse desde un aeródromo a su Cuartel general. Otro oficial ha resultado muerto y un tercero herido. Los anamitas, en sus ataques a los cuarteles norteamericanos hirieron también a varias personas.—Efe.
La situación en Saigón
Saigón, 27.—La autoridad militar británica anuncia que los jefes militares japoneses que falten a su deber de mantener el orden en las zonas de su mando serán tratados como criminales de guerra.
Parece que los del «Vietminh» tienen ahora su centro de acción en Pnom-Penh, de donde—se afirma—huyen los habitantes franceses en dirección al Laos, región en la que se observa actitud antifrancesa, lo mismo que en Camgodya, tampoco gozan de simpatías los anamitas nacionalistas.
Estos cortaron ayer la carretera que conduce al aeródromo, atacaron la central eléctrica y ocuparon diversos puntos de los suburbios; luego trataron de apoderarse de los almacenes en que se guardan las reservas de arroz y otros alimentos. Sigue suspendido el suministro de agua y de fluido eléctrico.—Efe.
Las Trade Unions apoya a los sineses
Sidney, 27.—El Consejo de las Trade Unions de Nueva Gales del Sur ha decidido apoyar al pueblo indonesio en su lucha por la independencia, y ha pedido al ministro australiano de Asuntos Exteriores, Ewatt, que suscite la cuestión en Londres.—Efe.

MAÑANA SE RETRASARA EL HORARIO EN SESENTA MINUTOS

Recordamos a los lectores que mañana, día 29, será retrasado el horario en sesenta minutos, según lo dispuesto por la Presidencia del Gobierno. La duración legal del 29 de Septiembre en curso será de veinticinco horas, al término de las cuales, y cuando los relojes marquen la 1 hora del día 30, se retrasarán hasta las 24, para comenzar las 0 horas del indicado día 30 de Septiembre.

HA SIDO DISUELTA LA ASAMBLEA NACIONAL PORTUGUESA

Convocatoria de elecciones generales
Lisboa, 27.—El Consejo de Estado ha aprobado el decreto de disolución de la Asamblea Nacional y de convocatoria de elecciones generales.—Efe.

LA ELECTRIFICACION DE LA LINEA MADRID - SEGOVIA

Han comenzado los trabajos en nuestra estación

Las obras están terminadas hasta la de Otero y se han verificado ya pruebas de circulación

Están concluidas las instalaciones eléctricas en la de La Losa y se procede a fijar definitivamente el cable de suspensión entre la misma y Otero

Las obras de electrificación de la línea férrea Madrid-Segovia avanzan rápidamente hacia su terminación. Los trabajos correspondientes han dado comienzo en la estación de Segovia, para lo cual ya ha llegado un equipo de personal. Están terminadas las obras hasta la estación de Otero, y se han verificado pruebas de circulación, con resultados satisfactorios, entre aquella y la de El Espinar.

En la de La Losa han quedado terminadas también las instalaciones eléctricas y está hecho el tendido de línea entre esta estación y la de Otero, verificándose actualmente los trabajos de fijación definitiva del cable de suspensión.

Aunque como anteriormente decimos está totalmente terminada la electrificación hasta Otero, es probable que el trayecto entre esa estación y la de El Espinar no sea inaugurado para el público hasta que quede ultimado lo de La Losa, con objeto de que los transbordos que hoy se hacen en El Espinar se efectúen en La Losa—en vez de en Otero—, como estación más próxima a Segovia, y donde el automotor que recoge a los viajeros de los trenes eléctricos puede repetir el viaje entre ambas estaciones.—Segovia-La Losa—, sin imponer a aquéllos una espera prolongada en caso de que sea insuficiente para transportarlos de una sola vez.

“EUROPA NO PUEDE PARALIZARSE SOLO PORQUE MOLOTOF NO ESTA CONFORME”

Ataques soviéticos contra un posible bloque europeo occidental

DESCONFIANZA RUSA HACIA TODO SISTEMA DE SEGURIDAD QUE NO SEA EL SUYO PROPIO

Críticas del periódico Inglés “Manchester Guardian”

Manchester, 27.—La vehemencia de los ataques soviéticos contra el posible establecimiento de un «bloque occidental» no es sólo cinismo», declara el órgano liberal «Manchester Guardian».
«A la idea occidental del resurgimiento de Europa mediante el ejercicio por los Estados democráticos de la libertad bajo el lento desarrollo del sistema parlamentario, manteniendo a raya las grandes potencias colaboradoras a las tendencias fascistas y

amenazas de agresión, Rusia opone la idea de un cinturón defensivo alrededor de sus fronteras. Da como pretexto el temor a la resurrección del fascismo, pero el verdadero motivo, según parece, es la falta de confianza de la U. R. S. S. en todo sistema de seguridad que no sea el suyo propio. Sin embargo, puesto que Rusia no parece haber cumplido su palabra y ha intentado sembrar el malestar dondequiera que haya podido, no quiere, por lo visto, quedar

aislada. Como ha quedado demostrado en la conferencia de Londres, los aliados no pueden hacer nada para remediar la situación más que permanecer fieles a sus principios y aplicarlos dondequiera que puedan.

Es dudoso—prosigue el «Manchester Guardian»—que valga la pena insistir en que se celebren elecciones honoradas o que se establezcan Gobiernos representativos en Bulgaria y Rumania; pero podemos conseguir que las elecciones en Grecia e Italia se celebren de manera honrada, ayudar a Italia a levantarse otra vez como nación libre, dar toda la ayuda posible a Austria y Checoslovaquia y administrar Alemania con justicia y sentido común hasta que vuelva a ser un Estado democrático en el verdadero sentido de la palabra. Debemos renunciar a las ganancias egoístas y tomar parte en el esfuerzo común de estabilización económica junto con todos los países que estén dispuestos a desempeñar el papel que les corresponde en un mundo libre.

Pero Europa no puede paralizarse—concluye el periódico—sólo porque Molotov no está conforme. Debemos seguir nuestro camino confiados hasta que los rusos se den cuenta de que conviene practicar la colaboración que ellos, con tanta elocuencia, quieren imponer a los demás.—Efe.

Las cartas cruzadas entre FRANCO Y CHURCHILL

Por Eugenio MONTES

(De la Real Academia Española)

Hace ya más de un año que en ciertos medios periodísticos ingleses se aludía, de cuando en cuando, a unas cartas cruzadas entre el Jefe del Estado español y el entonces primer ministro británico, mister Churchill.

A estas alusiones el periodismo español no podía responder por la sencilla razón de que el contenido de esas cartas nos era absolutamente desconocido, como es natural.

Ahora la Agencia Reuter ha juzgado oportuno publicarlas o, para hablar con precisión y exactitud, se ha juzgado oportuno hacerlas públicas por medio de la Agencia Reuter, pues de otro modo resultaría que ésta había hurtado su secreto y su contenido, lo que constituiría una figura de delito, la de violación de correspondencia, para apreciar la cual serían competentes los Tribunales británicos, a cuya jurisdicción correspondiera el proceso, por haber sido cometido el delito en su territorio y su ámbito.

Pero si esta hipótesis no fuese verdadera, es decir, si se comprobase que la Agencia Reuter había actuado tan sólo como medio y agente, sin que le incumbiese ninguna responsabilidad jurídica, siempre nos encontraríamos ante un caso de infracción de la ley y la norma, no de la jurisdicción, pero sí de la cortesía y las buenas maneras, que un pueblo de «gentlemen» no puede dejar de apreciar.

Ante el Tribunal sin pelucas ni cárceles, ante el Tribunal inermes pero irrecusable de la sensibilidad humana, las formas distinguidas y el respeto a lo íntimo, una correspondencia pertenece tan sólo a sus destinatarios, es cosa privada, asunto meramente de quien la envía y de quien la recibe, y, por tanto, no puede ser dada a la publicidad sino con la autorización de los dos caballeros entre los cuales se ha cruzado.

Vamos a puntualizar un poco.

Rigurosamente, el Jefe del Estado español, General Franco, no le ha escrito carta alguna a mister Churchill, sino que se ha dirigido a su embajador en la Gran Bretaña, duque de Alba, para que éste le informase a Churchill. El embajador ha preferido, como modo de información, enviarle al primer ministro inglés copia de la carta en cuestión, y este sí ha respondido directamente al General Franco. Ante una consideración escrupulosa aparece, pues, que sólo el General Franco y el duque de Alba podían publicar esas cartas. Pongamos que también mister Churchill. Pero nadie más. El hecho de que ahora la Agencia Reuter las difunda sin la autorización de aquellos a quienes pertenecen, indica que muchas finuras se hallan subvertidas, finuras (Continúa en la página 3)

gado oportuno publicarlas o, para hablar con precisión y exactitud, se ha juzgado oportuno hacerlas públicas por medio de la Agencia Reuter, pues de otro modo resultaría que ésta había hurtado su secreto y su contenido, lo que constituiría una figura de delito, la de violación de correspondencia, para apreciar la cual serían competentes los Tribunales británicos, a cuya jurisdicción correspondiera el proceso, por haber sido cometido el delito en su territorio y su ámbito.

Pero si esta hipótesis no fuese verdadera, es decir, si se comprobase que la Agencia Reuter había actuado tan sólo como medio y agente, sin que le incumbiese ninguna responsabilidad jurídica, siempre nos encontraríamos ante un caso de infracción de la ley y la norma, no de la jurisdicción, pero sí de la cortesía y las buenas maneras, que un pueblo de «gentlemen» no puede dejar de apreciar.

Ante el Tribunal sin pelucas ni cárceles, ante el Tribunal inermes pero irrecusable de la sensibilidad humana, las formas distinguidas y el respeto a lo íntimo, una correspondencia pertenece tan sólo a sus destinatarios, es cosa privada, asunto meramente de quien la envía y de quien la recibe, y, por tanto, no puede ser dada a la publicidad sino con la autorización de los dos caballeros entre los cuales se ha cruzado.

Vamos a puntualizar un poco. Rigurosamente, el Jefe del Estado español, General Franco, no le ha escrito carta alguna a mister Churchill, sino que se ha dirigido a su embajador en la Gran Bretaña, duque de Alba, para que éste le informase a Churchill. El embajador ha preferido, como modo de información, enviarle al primer ministro inglés copia de la carta en cuestión, y este sí ha respondido directamente al General Franco. Ante una consideración escrupulosa aparece, pues, que sólo el General Franco y el duque de Alba podían publicar esas cartas. Pongamos que también mister Churchill. Pero nadie más. El hecho de que ahora la Agencia Reuter las difunda sin la autorización de aquellos a quienes pertenecen, indica que muchas finuras se hallan subvertidas, finuras (Continúa en la página 3)

Linchan y ahorcan a dos fascistas cerca de Florencia

Roma, 28.—Dos fascistas han sido linchados por la multitud en Montevarchi, 35 kilómetros al Sureste de Florencia.—Efe.

“LLOVERA A MEDIADOS DE OCTUBRE”

El actual otoño y el próximo invierno traerán el agua suficiente para solucionar las restricciones eléctricas

Manifestaciones del jefe del Centro Meteorológico del Pirineo oriental

Barcelona, 27.—El jefe del Centro Meteorológico del Pirineo oriental, comandante Juan López Cayetano, ha anunciado categóricamente que va a llover y que ello sucederá a mediados del mes de Octubre. Dijo que, generalmente, el régimen de lluvias otoñales e invernales suele dar comienzo, respectivamente, en los meses de Septiembre y Diciembre, pero que este año, por causas especiales, empezará el régimen otoñal en el mes de Octubre.
Refiriéndose a las impresiones pesimistas, según las cuales la actual prolongadísima sequía iba a continuar mucho tiempo más, las calificó de inexactas, agregando que el Servicio

autoridades que los marineros indonesios que están en huelga serán tratados de la misma forma que otros inmigrantes no autorizados y expulsados del país lo antes posible.—Efe.
Los neozelandeses de los muelles de Wellington secundan la acción de los cargadores australianos
Wellington, 27.—Los trabajadores de muelles neozelandeses han aprobado por unanimidad, a través de su Comité ejecutivo nacional, la acción de los cargadores australianos al negarse a cargar los buques holandeses, que, según creen, transportan armas para la supresión del movimiento republicano indonesio.—Efe.

Meteorológico nunca había formulado tales augurios. Al contrario, ya a principios de año, y basándose en el método de las «perspectivas», coligió que el actual otoño y el próximo invierno traerán probablemente el agua necesaria y suficiente para la solución del problema de las restricciones de electricidad y del propio líquido elemento. Negó asimismo el comandante López Cayetano que el pasado verano hubiese sido terriblemente seco, pues la realidad es que ha llovido más de lo regular en tal época del año. «Las tormentas veraniegas fueron frecuentes y, además, muchas de ellas descargaron oportuna y precisamente en las zonas de los em-

Imposición de la Cruz de San Raimundo de Peñafort al ministro de Justicia

Las insignias le han sido ofrecidas por sus compañeros del Cuerpo Notarial

Madrid, 28.—En el Colegio Notarial se han impuesto al ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, las insignias de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort, que le fué concedida recientemente y que le han sido ofrecidas por sus compañeros del Cuerpo Notarial de España. Presidió la ceremonia el homenajeado, quien agradeció las palabras del director general de los Registros y del Notariado y afirmó que el ser notario era para él un máximo honor. Seguidamente agradeció en párrafos elocuentes la colaboración prestada por el Notariado a las tareas del ministerio de Justicia. Se ofreció a todos sus compañeros para llegar a una plena colaboración en los trabajos ministeriales y los propios de la profesión notarial.
Por último, el director general de los Registros impuso al ministro de Justicia las insignias de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort.

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA VISITA AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

El ex embajador de la Argentina en España señor Espil visitó ayer mañana en su despacho oficial al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con quien conversó largamente.

EL MANDATO DIVINO: CRECED Y MULTIPLICAOS. «MANDATO HUMANO»: AMA Y CUIDA DE TUS HIJOS CON TODAS TUS FUERZAS Y CON TODOS TUS MEDIOS

La Sección Femenina ofrece al Caudillo este sencillo acto como resumen de la labor realizada durante el año en la tarea que nos encomendó «La lucha contra la mortalidad infantil»

Actos conmemorativos, en Toledo, del IX aniversario de su liberación

Desfile procesional de la Virgen del Alcázar, presidido por el general Moscardó

Salve popular junto a los restos de la escalera principal de la histórica fortaleza

Toledo, 27.—Han comenzado los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y de su Alcázar, cuyo IX aniversario se cumple hoy.

En la catedral se celebró esta mañana un funeral en sufragio de los 86 defensores muertos durante el sitio, y de las 364 personas de la población civil de Toledo asesinadas en 1936.

Por la noche terminaron los cultos que, en honor de Nuestra Señora, Santa María del Alcázar se han venido celebrando en la catedral. A las ocho y media se inició el desfile

procesional de la imagen de la Virgen del Alcázar, desde la capilla mayor del templo Primado a las ruinas de la gloriosa fortaleza. Figuraban en el cortejo numerosos defensores y refugiados del Alcázar, y abría marcha un piquete de la Guardia civil montada. Delante de la imagen iban el teniente general Moscardó, el general de la Guardia civil, señor Romero Basart, y la Junta directiva de la Hermandad de Defensores. La imagen de la Inmaculada, ante la que se postraron diariamente los defensores durante el asedio, iba sobre una carroza espléndidamente iluminada que semejava las ruinas del Alcázar. Era conducida por jefes y oficiales de distintas Armas.

A las nueve y media de la noche llegó la procesión a las ruinas de la fachada Norte de la fortaleza, y pasó por la puerta principal, que fué destruida por la artillería roja en los primeros días del sitio. Instalada la imagen en el fondo del patio, junto a los restos de lo que fué escalera principal, se cantó la salve popular. Las ruinas aparecían engalanadas y presentaban un brillante aspecto.

A continuación fué trasladada la Virgen del Alcázar a la cripta instalada en la sala que fué enfermería durante el sitio y donde reposan los restos de los defensores muertos. Seguidamente se organizó una vigilia y rosario permanente, que durante toda la noche hicieron los defensores y muchos devotos que se sumaron a los actos.

La plaza de Zocodover está adornada con gallardetes y banderas nacionales. La animación es extraordinaria. Mañana cerrará el comercio.

En la calle principal de acceso al Alcázar ha sido colocada hoy una lámpara dedicada por el Ayuntamiento al jefe de la defensa, con la siguiente inscripción en letras de bronce: «Al heroico defensor, don José Moscardó, la ciudad imperial».

Información Local

Declaración de rentas e iguales

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 22.—Desde la publicación de la presente circular y hasta el día 15 de Octubre próximo, de acuerdo y según lo dispuesto en la legislación vigente, deberán los rentistas e igualadores de esta provincia realizar la correspondiente declaración de las rentas e iguales percibidas en especie.

En las mencionadas declaraciones (modelo C-IR) deberán consignar además de las cantidades de los diversos productos intervenidos por este Servicio percibidas en especie, el número de familiares y servidumbre doméstica que viven con el declarante, pudiendo hacer éstos reservas de trigo para el propio consumo a razón de cien kilos por persona y año.

LAS FIESTAS DEL SANTO TITULAR EN LA PARRQUIA DE SAN MIGUEL

Mañana darán principio, en la iglesia parroquial de San Miguel, las fiestas en honor del santo titular, celebrándose los cultos siguientes:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. A las diez y media, misa solemne con sermón, que predicará el señor cura de la parroquia, don Salustiano Llorente.

Por la tarde, a las seis, exposición solemne del Santísimo Sacramento, santo rosario, breve ejercicio eucarístico, bendición y reserva.

Se ruega a todos los feligreses la asistencia a estos solemnes cultos.

Actos profanos

Los mozos de la feligresía han organizado diversiones que darán principio mañana, a las diez, con una «rebolá» de los alcaldes del barrio. De ocho a diez y media de la noche, gran verbena en la calle del Cronista Lecea; a las diez y media de la noche, gran baile en la «Terraza jardín», por rigurosa invitación. El día 30, a las seis de la tarde, carrera de sacos en la calle de Infanta Isabel y otros festejos típicos, adjudicándose premios. El 3 de Octubre, a las diez de la mañana, «rebolá» por los mozos del barrio. El 4, baile de los casados, a las diez y media de la noche, en la «Terraza jardín»; y los días 30 de este mes y 2 y 6 de Octubre, bailes, también a las diez y media de la noche, en la misma «Terraza».

Días en que se hará entrega del cupo de carburantes para las distintas clases de tarjetas

Desaparece la clasificación de cupos con o sin gasógeno

Los usuarios de tarjetas A podrán no retirar el cupo del mes

Junta provincial de Carburantes Líquidos.—Se pone en conocimiento de los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de carburantes, que las entregas de los cupos correspondientes al próximo mes de Octubre se efectuarán en los días que a continuación se expresan:

Día 2.—Serie «H». Todas las existentes.

Día 3.—Serie «E». Todas las existentes.

Día 4.—Serie «G». Gasógenos, gasoil y primera categoría.

Día 5.—Serie «G». Números 40.881 al 40.981.

Día 6.—Serie «G». Números 40.982 al 41.052.

Día 8.—Serie «G». Números 41.053 al final.

Día 9.—Serie «I». Gas-oil. Todas las existentes.

Día 10.—Serie «L». Gasolina auto. Todas las existentes.

Día 11.—Serie «J». Todas las existentes.

Día 13.—Serie «A». Núms. 46.766 al 46.846.

Día 15.—Serie «A». Núms. 46.847 al 46.927.

Día 16.—Serie «A». Núms. 46.928 al final.

Notas importantes

Como en los pasados meses y por los trastornos en la marcha administrativa de la entrega de cupos, los usuarios que no presenten las tarjetas para retirar los cupos en las fechas indicadas para cada una de ellas se entiende que renuncian a ello, procediéndose a la anulación del cupo.

Los usuarios de vehículos provistos de tarjetas clases «A», «E» y «G» que deseen desmontar el gasógeno instalado en sus vehículos, ya que desaparece la clasificación de cupos con o sin gasógeno, deberán dirigirse a las Juntas de gasógenos solicitando autorización para ello.

Los poseedores de tarjeta clase «A» que deseen no retirar el cupo, podrán dar de baja a la misma en la Junta correspondiente en que estén inscritos, entregando la tarjeta de aprovisionamiento antes del día 20 del mes que no deseen retirar el cupo y podrán recogerla en la misma, para la obtención de un nuevo cupo, antes del día 20 del mes siguiente. Duran-

te el tiempo que tengan entregada la tarjeta de aprovisionamiento no se autoriza la circulación de los vehículos.

Segovia 28 de Septiembre de 1945. El gobernador civil-presidente de la Junta.

ESCUELA DEL MAGISTERIO

Convocatoria para el día 2 de Octubre

A las once y media de la mañana darán comienzo los ejercicios para examen de ingreso de las alumnas matriculadas en este Centro, las que deberán venir provistas de pluma estilográfica.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María del Rosario Herrero Galindo, hija de Eulogio y Leandra.

Defunciones.—Juan Pablo Nieto Ríoboo, de 21 años; José Usérol Aguado, de 61.

Matrimonios.—Félix Martín Velasco con Manuela Guijarro Miguarranz.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Alfonso Moreno, Corpus, II.



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once y cuarto a once y media de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

De «La Viejecita».—Echegaray y Caballero.

Mazurca.

Los Dragones.

Canción de la viejecita.

Minueto.

Por coros y orquesta.

Lloverá a mediados de Octubre

(Viene de la página 1.)

hayán podido hallarse revestidas de una gran seguridad y exactitud. Tan sólo existía intercambio de partes meteorológicas entre España y Portugal y desde ahora ha comenzado el restablecimiento de aquellas comunicaciones con los demás países, captándose ya regularmente los servicios de Turquía, Grecia y Norte de África, así como los de algunos buques en ruta por el Atlántico. Precisamente acaba de regresar de Londres el director jefe de dicho Servicio Meteorológico Nacional, quien ha sostenido importantes cambios de impresiones con las autoridades inglesas competentes, esperándose que en breve tiempo vuelvan los servicios a funcionar normalmente.

“BOADA”

Recomienda a todos los propietarios de camionetas y taxis se pasen, para informarles de un asunto de gran interés, por sus oficinas, San Juan, 2.

Casa Cabrero

Comunica a su distinguida clientela y público en general que, debido a la benevolencia de la Delegación Provincial de Sindicatos, con carácter provisional ha reanudado sus ventas en el patio de cristal de dicha Delegación (CASA DE LOS PICOS).

Para encargos llamen al Telfo 76

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS CADA PALABRA MAS, 0,25

MUCHACHA, sabiendo de cocina, se necesita. San Agustín, 7, principal.

PASTOR, urge, bien impuesto de su cometido, para vivir en finca de esta provincia. Inútil presentarse sin condiciones de formalidad y competencia. Razón, carretera Granja, 6, Segovia.

NECESITASE doncella para clínica, bien informada. San Francisco, 23, principal.

VENTAS

CASA, con piso amplio desahogado, se vende. Rael de Andrés, procurador. Cervantes, 14, 2.º.

POMADA 19, para eczemas, erupciones niños, quemaduras, sabañones. 20 años experimentada. Una peseta. (Censura 6021).

CALABAZA y remolacha. Se compra. Casa Matesanz, Zorrilla, 30. Telf. 282.

ALAFALFA, envíos rápidos. Pedidos: Joaquín Aguado. Apartado 74. Teléfono 508. Palencia.

ESCOPETA de perillos oscuros, véndese. Razón, San Nicolás, número 10.

SE VENDEN 150 obradas de tierra, aproximadamente, en término de Labajos. Tratar, don Mauricio Bermejo, en Madrid. Romero Robledo, 13.

URGEME vender salmo de agua «La Corredera», en término Cuéllar. Amplios edificios para ganadería, con veintitrés hectáreas labrantío y pinar. Tratar, en la misma.

BIDONES de hierro, cubida 200 litros, véndense. Cecilio Martín. Cueva de la Zorra, 1.

TRASPASOS

EN MADRID, traspasaría directamente, en precio 38.000, con facilidades mitad pago, garantizando, bonita tienda, instalada perfumería, mercería, tiene vivienda. Dirigirse Océano de Oro, Cava Baja, 32. Teléfono 75.079.

GANADOS

YUNTA de machos romos, véndese, por dejar labranza. Verlos y tratar, con Roque González, Torreiglesias.

VACA suiza, recién parida, véndese. Leandro Martín, en Garcillán.

VACA suiza, bien preparada, recién parida del segundo, con o sin chota, véndese. Manuel Herrero, Garcillán.

CERDO, de once a doce arrobas, vendido. Casa nueva de Cerrillo, 10-12; cuarto 2. Desde las tres de la tarde.

VENDO cien ovejas merinas, de vida. Tratar, Frutos de la Calle, en Madrona.

VACA suiza, recién parida del tercero, clase extra, vende Eladio Velasco, Hoyuelos.

HUESPEDES

SE ADMITEN dos huéspedes, caballeros o señoritas. Plaza de San Esteban, 10, bajo derecha.

VIARIOS

CABEZA RUBIA, Alconchel. Recibe en 1.º de Diciembre 2.500 ovejas o 300 vacas. Razón: Muñoz Casillas, Badajoz, Telf. 2111.

INDUSTRIALES, comerciantes: No descuiden sus obligaciones para con la Hacienda al no dar cumplimiento a la actual legislación fiscal. El Centro General de Contabilidades Sarce, le montará su contabilidad y le asesorará convenientemente. Peñuelas, 2.

REGALO. Ha resultado premiado el número 411. Valentín Martín, en La Cuesta, hará entrega al poseedor del objeto premiado.

¡Atención! ¡LA DALIA!

En vista de no poder realizar las obras en proyecto y habiéndose recibido grandes cantidades de géneros de todas clases, destinados para la venta en los nuevos locales, se pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que a partir del mes de Octubre todos estos artículos se venderán en el local actual, o sea en Muerte y Vida, 26, advirtiéndole que, aparte del gran surtido, están comprados en inmejorables condiciones de precio, lo que por medio de este anuncio tengo el honor de comunicar.

Abrigos. Gabardinas. Trajes. Blusas negras de ganadero. Camisetas y pantalones de punto. Jerseys. Lanas para labores. Medias, calcetines y todo cuanto se relacione con el ramo de la confección y género de punto. Fajas de señora a precios increíbles.

No olviden que se es en el antiguo local: MUERTE Y VIDA, 26

¡LA DALIA!

¿MUEBLES? ¿MUEBLES? ¿MUEBLES?

◀ LA UNION ▶

¿PRECIOS? ¿PRECIOS? ¿PRECIOS?

“La Unión”, ¿Calidad y buen gusto? ¡NI HABLAR! MUEBLES “LA UNION”,

Juan Bravo, 6, antes, café de La Unión, teléfono 69

SIEMPRE A SUS ORDENES VISITENOS

¡Odolícese Vd.!

PASTA DENTIFRICA ODOL

CONTABILIDAD

¡ESTO ES SU PORVENIR!

Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos. DECÍDASE ENSEÑAR.

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Eulalio Fernán Martín

Industrial que fué de esta plaza. Falleció el 29 de Septiembre de 1944. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El funeral que se oficie el sábado, a las nueve y media, en la parroquia de la Santísima Trinidad (Madres Dominicas); el culto al Santísimo Sacramento, el día 4 de Octubre, en las Madres Reparadoras, a las seis y media de la tarde, y la misa que se recé el día 5, a las ocho, en la misma iglesia, serán aplicados en sufragio del alma del finado.

Su viuda doña Froilana Aranda y demás familia,

Agradecerán la asistencia.

Advertisement for Don José Useros Aguado, a doctor and member of the Catholic Action, who died on September 27, 1945. The ad includes a cross symbol and text from the Mutualidad de Patronos Agrícolas de Segovia.

Advertisement for 'La Dalia' furniture store and 'La Unión' furniture store. It features a large 'X' graphic and promotes quality furniture at low prices. Below it is an advertisement for Odol toothpaste.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.

Las cartas cruzadas entre Franco y Churchill

(Viene de la página 1)

eran el encanto y el orgullo de la tradición de cortesía a la que España, país de hidalgos, no se aviene a renunciar.

Por fidelidad a ella no dió Franco ese epistolario, y quien conoció al General sabe bien que jamás en ninguna circunstancia, lo haría sin la firma del gran "gentleman" que dirigió los destinos del pueblo británico, y que pudiera tentarle a dar a conocer al mundo lo que un estadista providente, justamente preocupado por la suerte de Europa, previó, con la alerta y anticipadora, en un momento de confusión universal.

Su texto ha dado la vuelta al mundo. El mundo sabe, pues, que en el momento en que el General Franco aconsejaba a intensificar la amistad entre España e Inglaterra pensando en la guerra que los dos países tendrían que hacer en orden al futuro de Occidente. El mundo sabe que a pesar de las diferencias entre la actitud de la Gran Bretaña y la española, naturalmente Franco—siendo España un país de hidalgos—, por tanto, de honores y pasiones, a pesar de las diferencias, la identidad de intención se iba haciendo más clara con la guerra que seguía su curso, y las ocupaciones por el futuro tenían que hacerse más intensas y concordes.

La razón que el Jefe del Estado español aduce es terminante. Se funda en la imposibilidad de creer en la fe de la Rusia comunista y en el movimiento del poder insidioso del bolchevismo, así como en un momento justo acerca de la ilimitada guerra, por lo cual a los países occidentales se les plantea la necesidad y el deber de entenderse y cooperarse con más intensidad y armonía de actitud.

Francisco previó que los intereses europeos sufrirán una crisis de la magnitud que será menester poner los esfuerzos para evitar el peligro de una Europa en ruinas, y advierte que la guerra ha cambiado por completo muchas cosas, tales como la

estrategia y la fuerza de las naciones, por lo cual todo se ha hecho más grande, y esa mudanza en la magnitud de los hechos históricos, ese aumento de tamaño en todo—en los peligros, en las amenazas—en la gravedad de los problemas—aconseja echar por la borda viejos prejuicios y reforzar la solidaridad entre los pocos países a los cuales se repliega la civilización europea, en su retirada forzosa al Occidente a causa del acoso oriental.

Estas previsiones de Franco, que la publicación de su profética carta hace conocer, ¿han sido desmentidas y anuladas por los acontecimientos?, o, por el contrario, ¿han recibido y reciben cada día más alarmante y dramática confirmación? ¿No se están perdiendo para la libertad, la dignidad y la jerarquía europea enormes territorios? ¿No están bajo el mando directo o indirecto de Moscú nada menos que Polonia, los países bálticos, Hungría, Checoslovaquia, las naciones balcánicas? ¿No actúa el comunismo incluso en las naciones más insignes de Occidente? ¿No se encuentran el mar clásico de Odisseo y de Eneas embrocado por la barbarie escita? ¿No sugiere en Francia el propio Jefe del Estado, general De Gaulle, e incluso el jefe socialista, Jean Blum, la necesidad de formar ese bloque occidental que nuestro Caudillo indicó el primero? ¿Es acaso ilusorio el antagonismo entre el Este y el Oeste?

El órgano laborista «Daily Herald» comenta en su número de ayer en estos términos la idílica conferencia que está agonizando en Londres:

«Evidentemente Molotov no la considera como una reunión de potencias aliadas, sino como un conflicto entre Este y Oeste, en el cual tiene que sumar puntos para los miembros del bloque ruso. Rusia—añade—trata de asegurar ventajas para los países que quiere integrar en un bloque oriental bajo su dirección.»

Pues si se está integrando un bloque de países del Este, no resulta fantástico que un estadista con clarividencia precursora haya indicado, la

necesidad de un bloque defensivo de países del Oeste.

O se realiza, por tanto, lo que Franco propuso a tiempo, o no le queda a Europa otro destino que, como dice un conmovido verso de Garcilaso,

verse morir entre memorias tristes

La memoria de las civilizaciones y los pueblos tiene un nombre. Se llama historia. Esta dirá, ya lo está diciendo con infinitos clamores ahogados, que en plena guerra mundial hubo un español, de la raza de los grandes caudillos y estadistas, del gran linaje alejandrino y cesáreo, que intentó salvar una cultura ilustre, un continente milenario que quizá se acabe ante nuestros ojos por falta de voluntad o, lo que es peor todavía, por falta de entendimiento.

Me acude el recuerdo de la prosa de Polibio, acuñada en el más noble metal de todos los siglos: «Haciendo de su valor escudo, quiso Alejandro defender la cultura griega, agrupando a los helenos para defender, en común, su civilización del acoso de los bárbaros. Mas los helenos se desunieron, e incluso algunos polis se hicieron partidarios de los bárbaros. Por eso ha perecido Grecia. No tiene otra causa la desventura de la Hélade.» (De «Arriba».)

Dos testigos acusan a Kramer, Irma Greese y Stanislaw Staraowska

Dicen que son los principales responsables de las atrocidades cometidas en los campos de concentración

Luneburgo, 27.—Una de las procesadas por los crímenes de Belsen y Auschwitz, Elena Kopper, interrumpió violentamente la décima sesión del proceso con un ataque de nervios, que obligó a suspender el juicio por diez minutos. Cuando decla-

raba otra testigo judía polaca, Elena Kopper empezó a gritar de pronto: «¡Me ha pegado un soldado! ¡Me ha pegado un soldado!», y después de gesticular aparatadamente se quedó rígida en su asiento. Un policía militar y una enfermera la hicieron volver en sí y continuó la vista.

Durante la sesión declararon dos testigos más, presentados por el ministerio fiscal: un estudiante y una mujer. El primero debía haber comparecido el miércoles, pero hubo que renunciar a su testimonio porque poco a poco de empezar a hablar sufrió un desmayo y tuvo que ser retirado de la sala.

Los dos testigos de la décima sesión acusaron a Kramer, Irma Greese y Stanislaw Staraowska como principales responsables de las atrocidades cometidas en los campos de concentración.

El estudiante Abraham Glinowicki, judío polaco, relató cómo había sido muerto un hermano suyo en Auschwitz, e identificó a varios procesados, entre ellos Hilda Lobauer, de la que dijo era una de las encargadas de conducir a los prisioneros a las cámaras de gas del campo de Auschwitz.

El siguiente testigo fue Hanka Rozensweaj, judía polaca también, que entró en la sala de audiencia después de una corta pausa, durante la cual Irma Greese e Hilda Lothe cambiaron de sitio en los bancos de los acusados, a petición de la defensa. A pesar de ello, la testigo las reconoció inmediatamente.

Un defensor interrumpió a la testigo para decirle que estaba mintiendo, y Hanka Rozensweaj insistió en que no exponía más que la verdad.

Compareció brevemente Sofia Litwinka, que ya había declarado en dos de las anteriores sesiones. Su intervención era requerida por la defensa para que confirmase que uno de los procesados no había golpeado a ningún prisionero, contrariamente a las afirmaciones hechas por otros testigos.

Va a ser levantado el racionamiento de zapatos y carne en los EE. Unidos

Los neumáticos, las grasas y el petróleo también quedarán de venta libre

Washington, 28 (5 t.).—El jefe de la Oficina de Administración y Precios, ha declarado que los zapatos y la carne dejarán de estar racionados a fines del año en curso. Los neumáticos, las grasas y el petróleo, probablemente serán de venta libre a primeros del año 1946. Sólo quedará, pues, el azúcar, dentro del programa de racionamiento de tres años, que afectaba a todos los súbditos norteamericanos.—Efe.

FUTBOL

Arbitros para el domingo en III División (VIII grupo)

Madrid, 28.—Los árbitros designados para los partidos de Liga del domingo en III División (VIII grupo), son los siguientes:

- Avila-Ferrovial, Polo.
- Béjar-Atlético Zamora, Santos López.
- Palencia-Valladolid, Isasi.
- Imperio-G. Burgalesa, Otero.
- C. Leonesa-G. Segoviana, Hidalgo Lamin.

Un hermano político de Molotov comparece ante la Comisión de actividades antinorteamericanas

Washington, 28 (5 t.).—El hermano político de Molotov, comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., ha comparecido ante la Comisión de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes. Dijo ser comisionista residente en Bridgeport (Connecticut). La audiencia se celebró a puerta cerrada, y los miembros de la Comisión se engaron a explicar la relación que existía entre el declarante y la Comisión.—Efe.

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Herniados

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo supervisión facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia en ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la herida.

Para encargos, visita en SEGOVIA el día 4 de Octubre en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, calle de San Diego, 9, bajo. Horas: de diez a una.

NOTA.—Recibimos visitas en Segovia el primer jueves de cada mes, todos los meses, en el Consultorio del doctor Del Barrio.

CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE CERVANTES, 4, MADRID (C. S. 5.700).

VIDAECHEA E. FERNANDEZ DIVAR

MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302.
Censura Sanitaria S. G. 9.)

D. DIAZ

MEDICO OCUlista
asesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4
Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

D. LEON

especialista de garganta, nariz y oídos
Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
SAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
Edificio del Banco Castellano
Teléfono 209
Censura Sanitaria S. G. 14.)

D. SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ABONOS FERTIGEO

España entera puede responder de nuestros abonos y la solvenca de nuestra marca
AGENTES Y DEPOSITOS EN TODA ESPAÑA
Abono orgánico a 8,50 los 100 kilos
Abonos químicos y nitrogenados
Oficinas generales: Paseo de las Delicias, 6 y 8. Apartado de correos 7.053
Teléfono 71323. Telegramas Fertigeo. MADRID.
Depósito en Segovia y para más informes y facilidades, Casa Matesanz, José Zorrilla, 30, Teléfono 262



CUTIS LUMINOSO

DELICIOSAMENTE FINO Y TERSO PORQUE USO DIARIAMENTE

LOTO CON LIMIVRIL

ESTUPENDO PRODUCTO PARA TENER SIEMPRE LA CARA PRECIOSA Y ATRACTIVA

LIMIVRIL es el extracto de una rara planta de América, de efectos maravillosos para la hermosura del cutis. Tenemos la exclusiva en España y forma parte de Jugo de Loto Intex. Pida frascos con BANDA AZUL distintivo de contener Limivril.

EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

CORREAS INGLESAS

PELO CAMELLO-GOMA Y LONA ALGODON IMPREGNADO-BALATA
FABRICA CORREAS CUERO
AMANTOS - GOMAS
EMPAQUETADURAS
IMAN, S. A.
VIA LAYETANA, 125-127
Teléfono 13334. BARCELONA



Ya podemos servir a Vd. en el día el modelo de máquina adecuado a sus necesidades. Tomamos a cuenta máquinas usadas, aunque no escriban

hispano olivetti

Concesionario exclusivo de venta para la provincia
ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. Teléfono 292

PERITOSAGRICOLAS

Preparación exclusiva
ACADEMIA POLITECNICA
Luna, 27 Madrid
DIRECTOR:
Enrique del Campo
INGENIERO AGRONOMO

Construcciones "C. I. G. A." S. L.

Manuel Cortina, 8. Teléfono 43087
MADRID
Delegación en SEGOVIA: Daciz, 34
Obras públicas
Construcción y reparación de edificios
(Presupuestos gratis)

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales
Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas
Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura
Despacho: San Clemente, 7
Teléfono 238. (Segovia)
Próximo al Asoguejo

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Cervantes, 28 Teléfono 268

Accidentes del Trabajo
INCENDIOS
Individual de accidentes
ENFERMEDAD

Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

MUEBLES

UN barnizado inmejorable
UNA madera excelente y
UNA construcción esmerada.

Estas 3 clases, hermanadas con el buen gusto, se encuentran en los

MUEBLES

Francisco Román López
Teléfono 57
Juan Bravo, 24.

El prestigio de que goza esta casa, la más antigua en su clase de Segovia, obliga a mantener, y aún a superar, las más altas calidades.

CAMAS de METAL
100 modelos exclusivos para esta casa

¡Vd. puede ser propietario!

ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL - ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA) en combinación con la Lotería Nacional de 5 de Enero próximo

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA TRADICIONAL RIFA BENEFICA EN SUS OCHO SERIES

1.º	Una casa moderna de 8 pisos, 8 automóviles o 32 Vacas lecheras.	200.000
2.º	Ocho dormitorios, 8 aparatos de radio o motocicletas.	48.000
3.º	Ocho máquinas de escribir o comederos.	24.000
4.º	Ocho máquinas Alfa u ocho relojes cronómetros.	16.000
5.º	Ochenta cortes de trajo caballero o mantos patentados.	20.000
6.º	Dieciséis bicicletas de Eibar.	16.000
7.º	Ochocientos plumos estilográficos.	20.000
Importan los 921 premios de las 8 series		344.000

BOLETIN DE PEDIDO

D. que habita en el pueblo de provincia de calle n.º desea adquirir

billetes de Santurce que valen pts. en total, cantidad que abonará contra reembolso, es decir al recibir los billetes:

Remítanse los pedidos al Ayuntamiento de Santurce que envía contra reembolso desde 20 pts. en adelante, UNA LAMINA COMPLETA 75 pts. incluidos gastos envío, propia para jugar entre familiares o amigos.

PRUEBE FORTUNA HACIENDO UNA CARIDAD

SEGUNDA REUNION DEL COMITE DE CONTROL DE LA ZONA INTERNACIONAL DE TANGER

Sólo han sido tratados asuntos de trámite

Tánger, 28.—En el Consulado general de Francia ha celebrado su segunda reunión el Comité de Control de la zona internacional de Tánger, bajo la presidencia del asistente francés M. Beauverger. Asistieron todos los miembros, menos el cónsul general de España, señor Castillo, que se encuentra actualmente en Madrid y que fué representado por el cónsul adjunto, señor Cortina. La reunión duró poco más de una hora, y al final no se facilitó comunicado a la Prensa. Parece que se trataron asuntos de régimen interior, y en corto número, encaminados a poner en marcha la futura administración de la zona.—Logos.

TERRAUCHI DETENIDO Y ACUSADO DE COMPLICIDAD EN LOS DESORDENES OCURRIDOS EN INDOCHINA

En Bombay empeora la situación

Tropas británicas coadyuvan al restablecimiento del orden

Bombay, 28 (5 t.).—Tropas británicas coadyuvan con la Policía para restablecer el orden en Bombay, alterado por elementos ultranacionalistas. Anoché, en el barrio de Ciguém, se declaró un incendio, que pudo ser apagado, sin embargo, a las pocas horas, gracias a los esfuerzos de los bomberos y de la Policía. Las tropas están acerteladas.—Efe.

¿NO TENDRA LAVAL ABOGADOS DEFENSORES?

Paris, 28 (4 t.).—Es posible que Pierre Laval tenga que comparecer ante los Tribunales, sin abogados defensores, toda vez que los designados de oficio, por no haber encontrado quien se encargara de la defensa voluntariamente, Albert Naud y Jean Baradut, han manifestado que no concurrirán al juicio, a menos que se les conceda algún tiempo para preparar la defensa de su cliente.—Efe.

Empeora la situación en Bombay
Bombay, 28 (5 t.).—La Policía ha abierto fuego en dos barrios del Norte de Bombay, esta mañana, como consecuencia de haberse empeorado la situación.—Efe.

Detención, en Saigón, del mariscal Terrauchi

Nueva Delhi, 28 (5 t.).—Ha sido detenido en Saigón, por las tropas británicas, el que fué comandante jefe japonés en el Sur de Asia, mariscal conde Terrauchi, suponiéndosele complicado en los desórdenes ocurridos últimamente en la capital indochina. Treinta de los cuarenta europeos—dice radio Saigón—secuestrados por los «rebeldes», han sido rescatados ayer por soldados indios. Efe.

Manifestación pro India disuelta por la Policía en Sidney

Sidney, 28 (5 t.).—Una manifestación pro India ha sido disuelta por la Policía. En ella figuraba una muchedumbre de más de tres mil personas, que llevaban grandes pancartas con inscripciones como la siguiente: «Abajo el imperialismo holandés». En los puertos australianos de Sidney y Brisbane los cargadores de muelles siguen negándose a cargar los buques holandeses.—Efe.

Prohibición de huelgas y manifestaciones en Shanghai

Shanghai, 28 (5 t.).—Los comandantes de las fuerzas de ocupación de esta capital han prohibido las huelgas y manifestaciones con el fin de contener la ola de conflictos que estallaron la pasada quincena. Se anuncian, asimismo, medidas contra el paro y la entrega de una compensación o indemnización equivalente a los salarios de tres meses a los empleados y obreros de las fábricas que han sus-

pendido sus trabajos durante la incautación por los chinos. La huelga anunciada por los taxistas no ha llegado a estallar y éstos han reanudado su trabajo.—Efe.

Reunión de la Comisión permanente de las Cortes Españolas

Madrid, 28.—Bajo la presidencia de don Esteban Bilbao se ha reunido la Comisión permanente de las Cortes Españolas, que resolvió diversos asuntos urgentes, todos ellos de trámite.

Detención de los autores del robo en "La Gafita de Oro", de Segovia

Un fugado de prisiones dirige la banda de espadistas

Están detenidos también los enlaces entre aquéllos y los compradores de los objetos robados

Madrid, 28.—Ha sido detenido Angel Jiménez Orgaz, alias «El Fugado de Prisiones» y que dirigía una banda de espadistas que había cometido robos en varios establecimientos y casas particulares, por valor de un millón de pesetas.

Últimamente, en la joyería y relojería denominada «La Gafita de Oro» en Segovia, se cometió un importante robo, y a los pocos días fue detenido el prófugo dental Martín Gusi Gallego, que había comprado cuatro relojes, que terminó por confesar le había vendido «El Monje». La Policía procedió a la detención de los componentes de la banda, José Romero Pérez, alias «El Postales»; Gregorio Moreno Valero, alias «Largo», y Francisco Salido López, alias «El Chaquito». Han sido igualmente los enlaces entre los citados y los compradores de los objetos robados, que son: Josefina Fajardo Montes, Carmen Ollero Arevalillo, Sancho Guerrero, alias «La Kuroki», Jerónima Loizaga Arnúa, y Juanrrades Ors, alias «El Valenciano».

En las viviendas que habitan varios de los detenidos fueron hallada cantidad de objetos y joyas. También se han recuperado máquinas de escribir y aparatos de radio, etc., que se encontraban en poder de los autores.—Logos.

Dos ex ministros argentinos, libertados

También ha sido puesto en libertad el director de "La Prensa", y han sido detenidos el director y el subdirector de "La Nación"

PROCLAMA ESTUDIANTIL CONTRA EL ESTADO DE SITIO

Buenos Aires, 28 (5 t.).—El Comité de Coordinación de los estudiantes de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Buenos Aires, ha lanzado una proclama en la que se exhorta a todos los estudiantes de la Universidad a sumarse a su protesta contra la declaración del estado de sitio. Informes fidedignos añaden que los estudiantes de la mencionada Facultad han decidido ir a la huelga, y han invitado a los de otros centros docentes a secundarles. Horas antes la Federación Universitaria de Estudiantes de Tucumán, había lanzado otra proclama anunciando que no cesaría en la lucha.—Efe.

Detención del director y del subdirector de "La Nación"

Buenos Aires, 28 (5 t.).—Luis Mitre y Angel Bohigas, director y subdirector, respectivamente, del diario «La Nación», han sido detenidos, según se anuncia oficiosamente.—Efe.

Los periodistas ecuatorianos en Argentina

Quito, 28 (5 t.).—La Unión Nacional de periodistas del Ecuador ha acordado protestar de las detenciones en la Argentina, calificándolas de un nuevo atropello antidemocrático contra la libertad de expresión y pensamiento.—Efe.

El Senado peruano expresa su simpatía al pueblo argentino

Lima, 28 (5 t.).—El Senado ha aprobado una moción presentada por la minoría aprista, expresando su simpatía al pueblo argentino y acompañando en su esperanza de que sea restablecida la democracia y se llegue a la recuperación institucional.

Detenidos puestos en libertad

Buenos Aires, 28 (5 t.).—Los ex ministros de Relaciones Exteriores Carlos Saavedra Lamas y José María Cantillo, así como el director del diario «La Prensa», Alberto Gainza Paz, abandonaron anoche el departamento central de Policía, al parecer puestos en libertad.—Efe.

«New York Times» comenta los sucesos argentinos

Nueva York, 28 (5 t.).—«Nervios en la Argentina», es el título del editorial del «New York Times», en el que comenta los sucesos ocurridos en

dicha nación. Agrega que la ración del Estado de sitio es el índice de que el Gobierno argentino está sufriendo otros nervios.—Efe.

Entra en Alicante un vapor yanqui para cargar mercancías

En Barcelona son esperados dos motonaves suecas

Barcelona, 28.—La ultramarina motonave «Escandinava», salida de Gotemburgo con rumbo a Barcelona, donde llegará el 19 de Octubre. El 10 de Octubre recalará también en este puerto la motonave, de 5.000 toneladas «Wir Inia», también con rumbo a Barcelona, que traerá carga general y embarcará pieles, cocho y productos.—Logos.

Alicante, 28.—Este mediodía llegó al puerto el vapor mercante americano «Ullan Combs» que viene a cargar mercancías en su país.—Logos.

Otro niño salvado por la penicilina

Madrid, 28.—Por los servicios de la Caja Nacional del Seguro de la infancia ha sido atendido y curado el niño Angel Serranillo Camp de diez años, domiciliado en Pinar de Cabanillas, 5. Enfermo de meningitis bilateral, y a los pocos días de fiebre tifoidea. En el tratamiento de la primera se utilizaron, con resultado excelente y por medio de gestiones realizadas por el Sr. Seguí, trescientas mil unidades de penicilina. Se presentó en el hospital intolerancia para las sales, y ante ello se le recetó la penicilina, de la que se le administraron el primer día diez mil unidades cada dos horas. Se le volvió a administrar sulfamidas, pero se presentó un proceso intestinal tipo tifoideo, que fué también eliminado rápidamente. El pequeño se encuentra ya en perfecto estado.—Logos.

Los préstamos del Servicio Nacional Agrícola a los labradores

Modificación de algunas normas vigentes

El límite máximo de 10.000 pesetas para los préstamos individuales se fija en... pesetas

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, una orden de Agricultura por la que se modifican algunas normas vigentes en el Servicio Nacional de Crédito Agrícola. Se autoriza al citado Servicio para que a partir del 11 del actual pueda utilizar en la concesión de préstamos, en todas aquellas modalidades y con las características que establece su propia legislación, las cantidades que existan disponibles actualmente, o puedan existir en lo sucesivo, procedentes de los anticipos que le otorgó el Tesoro. Continuarán, no obstante, en vigor, las modalidades de operaciones a que aquellos se destinaron, y su concesión se ajustará a lo establecido en las respectivas disposiciones, con las modificaciones que se fijan en esta orden en cuanto a su cuantía y tipo de interés. El límite máximo de 10.000 pesetas que estableció el artículo segundo del decreto de 5 de Septiembre de 1931 para los préstamos individuales que se concedieran a los agricultores, con garantía personal o la prenda de productos agrícolas, se fijará en lo sucesivo en 30.000 pesetas, concediendo preferencia en toda ocasión, a las peticiones de mínima cuantía. El Crédito Agrícola fijará los tipos de interés anual de cada una de las modalidades de préstamo que otorgue

con cargo a los anticipos del Tesoro, con las limitaciones establecidas en el artículo 14 del decreto de 13 de Septiembre 1934.

LA SITUACION EN PADESTINA ES CADA VEZ MAS CRITICA

Grave decisión atribuida a los judíos

SOLDADO INGLES MUERTO POR UNA EXPLOSION

Londres, 28 (5 t.).—Un soldado británico ha resultado muerto por una explosión ocurrida en un edificio de Correos. No se registraron daños materiales.—Efe.

Jerusalén, 28 (5 t.).—Cada vez es más crítica la situación en Palestina, anunciándose que, por orden de la Conferencia sionista, los judíos se preparan para la fuerza» a la Policía británica, si ésta intenta limitar la inmigración israelita.—Efe.

Los actos conmemorativos de la liberación del Alcázar

Una misa oficiada por el rector del seminario de Tucumán (Argentina)

«Pidamos a la Virgen haga de España un nuevo alcázar para salvarla de los que quieren apartarla de Dios»

Toledo, 28.—Hoy han continuado los actos conmemorativos del noveno aniversario de la liberación de Toledo y su Alcázar. A las ocho y media, se celebró una misa de comunión ante la imagen de la Virgen del Alcázar, en que ofició el obispo auxiliar, doctor Martínez González, y en la que comulgaron numerosos defensores de la gloriosa fortaleza. El trono de la Virgen se hallaba envuelto en la bandera nacional. A las once y cuarto se dijo en el

patio del Alcázar una misa de campaña, en la que ofició el rector del Seminario de Tucumán (Argentina), don José María Faraut, Asistieron a la misa el teniente general Moscardó y su esposa; los generales Romero y Simancas, defensores del Alcázar, y autoridades y jerarquías provinciales. Daba guardia al altar una escuadra de la Guardia civil. En el patio se hallaban los defensores de la fortaleza y la Junta de la Real e Ilustre Archicofradía de la Purísima Concepción de San Francisco el Grande, de Madrid, con su estandarte, que figuraba a un lado del altar.

El oficiante, en el momento del Evangelio, pronunció una sentida plática en que hizo resaltar la protección de la Virgen al Alcázar de Toledo. Ante los esfuerzos—dijo—de los que intentan deschristianizar a América, hay que pedir a la Virgen haga de España un nuevo Alcázar para salvarla de los que quieren apartarla de Dios.

Una banda de música interpretó durante la misa diversas composiciones sacras y el Himno Nacional en el momento de la elevación. Terminada la misa, se organizó la procesión para llevar a la Virgen a su capilla del templo primado. El cortejo estaba formado en igual forma que ayer, y en él figuraban numerosos defensores del Alcázar y todas las autoridades y jerarquías provinciales. La procesión fué presenciada por numeroso público estacionado en todas las calles del tránsito. A su llegada a la Catedral, la imagen de la Virgen fué colocada en la capilla mayor, y acto seguido se cantó un solemne Te Deum.—Logos.

PROXIMA CONCENTRACION, EN TOLEDO, DE LA PROMOCION DE INFANTERIA DEL CAUDILLO

Madrid, 28.—En el próximo mes de Octubre se concentrarán en Toledo, donde se celebrará un solemne acto, los jefes y oficiales de Infantería que terminaron sus estudios en la misma promoción que el Jefe del Estado. También se sumarán a este acto los jefes y oficiales de las distintas Armas que recibieron los despachos de fin de carrera en igual fecha.

SE DESPLOMA EN TORRELAVEGA LA FACHADA DE UNA CASA EN CONSTRUCCION

Un obrero resultó muerto y otro herido

Los demás trabajadores lograron ponerse a salvo

Torrelavega, 28.—Esta mañana, a las nueve, en una casa en construcción sita en el Paseo de Torres, propiedad de Manuel Hernández, se produjo el derrumbamiento de la fachada delantera, desde el tejado hasta el suelo, quedando entre los escombros el obrero Manuel Mantecón, de treinta y un años, natural de Polanco, que resultó muerto, y Baltasar García, de veintiocho años, vecino de esta ciudad, con lesiones de pronóstico reservado. Los demás obreros resultaron ilesos, pues cuando notaron que el edificio se desplomaba, se retiraron a la parte posterior del inmueble, salvándose milagrosamente. El Juzgado que ordenó el levantamiento del cadáver, ha nombrado a dos arquitectos de la localidad para que emitan informe acerca de las causas del accidente.—

MADRE:
Asiste al acto de propaganda «Lucha contra la mortalidad infantil», que se celebrará en el salón de actos de la Jefatura provincial el día 1.º de Octubre, Fiesta del Caudillo, a las cinco de la tarde. En dicho acto se verificará entre las madres asistentes el sorteo del equipo completo de recién nacido, expuesto en un comercio de la capital.

ULTIMA HORA

Hiro-Hito abdicará en el príncipe heredero

Patton, acusado de lenidad con respecto a los "nazis"

Badtolz (Baviera), 28.—El teniente general Patton ha salido de su Cuartel general, establecido en esta localidad, para acudir a la citación de que por parte del general Eisenhower ha sido objeto en Frankfurt del Main. La llamada del jefe supremo norteamericano en Alemania está relacionada con la lenidad de que se acusa a Patton con respecto a los nazis de Baviera. Se supone que el acompañar a Patton en este viaje los altos jefes de su Cuartel general, obedece al propósito de que ellos expongan ante Eisenhower los progresos de la extirpación del

nacional-socialismo en el antiguo país de los Witelbach. **PROXIMA ABDICACION DE HIRO-HITO**
Pusan (Corea), 28.—Antes de que termine el año actual abdicará Hiro-Hito en el príncipe heredero.—Efe. **RECOGIDA DE PERIODICOS JAPONESES**
Tokio, 28.—La Policía japonesa ha procedido a la recogida de los periódicos que publican fotografías de la entrevista del Emperador con el general Mac Arthur. La orden, declaran los centros policíacos, no procede, desgan de luego, de los aliados.—Efe.